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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 9 NOVEMBRE 2020, N. 3 

     

PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI  LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale.  

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• COMUNICAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE IN MERITO ALLA  “SITUAZIONE 

DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA NEL TERRITORIO REGION ALE” . 

INTERROGAZIONE N. 1  ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Potenziamento dei posti 

letto di terapia intensiva e semi-intensiva per emergenza Covid-19”;  

INTERROGAZIONE N. 2 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Situazione del 

Trasporto pubblico scolastico conseguente all’emergenza sanitaria”; 

INTERROGAZIONE N. 5 ad iniziativa del Consigliere Biancani, concernente: “Trasporto pubblico locale: 

ristoro abbonamenti e prospettive del servizio”; 

(le interrogazioni nn. 2 e 5 sono abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento 

interno)  
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INTERROGAZIONE N. 4 ad iniziativa dei Consiglieri M astrovincenzo, Cesetti, Bora, concernente: 

“Covid 19 nelle strutture residenziali: contagi, decessi, possibilità di accesso dei familiari”; 

INTERROGAZIONE N. 6 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Emergenza Covid 19: 

misure già adottate e da intraprendere relativamente ai tamponi”.    

INTERROGAZIONE N. 7 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Attivazione dei Covid 

Hotel”. 

Discussione generale  

O M I S S I S 

Il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, sono state presentate ed acquisite agli atti n. 9 proposte 

di risoluzioni, rispettivamente a firma dei Consiglieri Lupini (P.d.r. 1), Lupini (P.d.r. 2), Cesetti, Carancini 

Mangialardi (P.d.r. 3), Carancini, Mastrovincenzo, Cesetti, Casini, Mangialardi, Biancani, Vitri, e Bora (P.d.r. 4), 

Antonini, Lucentini, Bilò, Biondi Cancellieri Marinelli Menghi, Serfilippi (P.d.r. 5), Ruggeri (P.d.r. 6), Mangialardi, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Carancini, Casini, Biancani, Vitri, Bora  (P.d.r. 7),  Serfilippi, Lucentini, Bilò, Antonini, 

Biondi, Cancellieri, Marinelli, Menghi, Ciccioli, Pasqui, Rossi, Ausili, Baiocchi, Marcozzi, Putzu, Leonardi, 

Assenti, Borroni (P.d.r.8), Ciccioli, Lucentini, Rossi, Marcozzi, (P.d.r. 9). 

O M I S S I S 

Il Presidente passa all’esame della proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Ciccioli, Lucentini, Rossi, 

Marcozzi (P.d.r. 9) e, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Ciccioli, Lucentini e 

Carancini, la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale approva la risoluzione nel testo che segue: 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

Preso atto della relazione dell'Assessore regionale alla sanità, relativamente alla gestione dell'emergenza Covid, 

successiva al suo insediamento ufficializzato nella prima seduta del Consiglio regionale avvenuto in data 19 ottobre 

2020; 

CONDIVIDE 

• la suddetta relazione alla luce del nuovo scenario derivante dalla pandemia Covid-19 in attuazione del 

Programma di governo regionale, 

• l'avvio del percorso per la redazione del nuovo Piano socio-sanitario 2021-2023 e per la revisione della 



 
 

 

 
 ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9 NOVEMBRE 2020 N. 3 

    

pag. 3 

programmazione della rete ospedaliera e ambulatoriale, della riclassificazione delle strutture esistenti, della 

costruzione di nuove, con particolare riferimento alle modalità di realizzazione delle stesse, in quanto appare 

del tutto disorganico procedere frammentariamente a decisioni relative ai singoli presidi ospedalieri; 

INDIVIDUA 

come prioritaria l'esigenza di sospendere tutti i provvedimenti in corso per la realizzazione dei nuovi Ospedali unici 

provinciali nell'ottica della valorizzazione di una rete ospedaliera diffusa sul territorio; 

RIMANDA 

alla prima seduta della IV^ Commissione, prevista per mercoledì 18 novembre 2020, l'approfondimento delle misure 

strategiche previste dal Piano pandemico regionale, già adottato dalla precedente Giunta per contrastare la diffusione 

del virus, in particolare la dotazione dei tamponi giornalieri, dei vaccini influenzali, del personale straordinario 

medico e paramedico da assumere, dell'attivazione dei Covid-hotel, del potenziamento dei posti letto in terapia 

intensiva e semi-intensiva, delle misure relative ai singoli provvedimenti sulla gestione dei centri diurni e delle 

strutture dedicate agli anziani e alla disabilità con le relative possibilità di accesso dei familiari”. 

 

IL VICEPRESIDENTE 

     F.to Gianluca Pasqui 

 

      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

F.to Luca Serfilippi 

 

F.to Micaela Vitri 


